



PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号
CN 32-0104

邮发代号
27-67
主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日值班班
张名青
头版责编
颜玉松
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

愿“开除学生”之类闹剧不再上演

学校开除了一名学生，教育部门果断转发消息，然后——被市里给叫停了。这就是发生在黑龙江绥化市的“开除学生”风波大致过程。

4月19日，网上一份落款为“绥化市教育局”的通报称，4月11日，黑龙江绥化市一名高一学生，因其家长从外地返绥未按学校要求向学校报备，对该生做出开除学籍的处理决定。该通报在网上引起争议。

随后，绥化市应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部通报称，针对绥化市第二中学学生因违反疫情防控相关规定被学校开除学籍一事，绥化市教育局和绥化市第二中学对疫情防控政策理解有偏差，做出的决定不当，责令学校整改、学生

疫情防控当严格，把好关、尽好责是必须的。但凡事应该讲规矩、讲程序正义，岂可脑袋一热、矫枉过正？

正常上课、撤销绥化市教育局通报，对相关责任人作出处理。

既制止不当决定，又做出问责，绥化的这波操作令人欣慰。希望这个结果能让当事学生的心理阴影消失。

尽管结局算是不错的，但这件事从头到尾，都让人有一种心理压迫感。有的网友甚至不敢相信这是真事。

这名学生的问题的确存在。据绥化市教育局通报，上述学生家长为密接人员，“致使全班同学和8名任课教师及共同居住人隔离观察。”

这个影响和后果，是看得见的。根据防疫政策，对违规人员进行处理，理所应当，但直接给出开除学籍的处罚，明显过重。

作为高一学生，当属未成年人，而未成年人保护法第二十八条规定：学校应当保障未成年学生受教育的权利，不得违反国家规定开除、变相开除未成年学生。

当然，校方把事件性质上升到疫情防控的高度，自然就多了一份“开除”学生的底气，可正如绥化市市长所表示的，该事属于疫情防控指挥部的事情，不属于教育局处置，

疫情防控指挥部并没有同意该处置方案，该文件是没有效力的，因而，无论是任性而为的校方，还是糊里糊涂通报的教育部门，都有误读、滥权之嫌。

疫情防控当严格，把好关、尽好责是必须的。但凡事应该讲规矩、讲程序正义，岂可脑袋一热、矫枉过正？这么做，绝不能用“好心办坏事”来解释。事实说明，涉事校方淡忘了立德树人、治病救人的教育初衷。这个教训是深刻的。

一段时间以来，个别地方个别人员，打着防控旗号，兴苛责之道，令人侧目。此风不可长，愿此事件的严肃处理带给某些人以深刻警示。

现代快报评论员 戴之深

新华时评

受新一轮疫情影响，我国经济运行压力进一步加大。当前形势下坚持稳字当头，一系列政策举措要靠前发力、适时加力。

对特困行业实行阶段性缓缴养老老保险费、综合施策保物流畅通和产业链供应链稳定、23条金融举措出台加大支持实体经济力度……一段时间以来，助企纾困再出实招。这是对眼下受到疫情影响行业企业的“雪中送炭”，迫切需要加大力度落实，让政策更快直达市场主体。

今年以来，我国经济总体运行在合理区间，但国内外环境复杂性不确定性加剧，有的超出预期。国内疫情近期频发，经济下行压力进一步加大，市场主体面临的困难增加。比如，部分物流受阻，一些企业订单交付出现困难，企业生产成本走高，餐馆、旅店等经营状况不容乐观。

稳住市场主体，减负担纾困政策及时跟上。针对经济一线面临的切实问题，中央及各地各部门正加紧研究并出台更有针对性的措施，加快解“燃

眉之急”。比如，要求足量发放使用全国统一通行证，逐个攻关解决重点地区突出问题，就是聚焦眼下最紧迫的物流问题，畅通经济运行。

增强政策连续性，助力稳定预期。要在落实既有政策举措的基础上不断增强连续性、稳定性，适时将部分阶段性惠企政策转化为可长期实施的政策，“放水养鱼”，为企业稳步发展增添定力。

疫情影响是暂时的，企业发展是长期的。助力企业不只是为“救急”，

更要着眼于长远。将纾困解难与激发活力并举，持续降低制度性交易成本、优化营商环境，打好“组合拳”，方能进一步激发内生动力和发展活力。

眼下，相关政策陆续出台，要真正落地见效，还需各地各部门以钉钉子精神抓好落实。把问题考虑得更透彻，把应对措施执行得更周密，让各项具体政策充分发挥为市场主体纾困的实际效果，为企业带来更多获得感，助力经济稳字当头、健康发展。

新华社记者 张辛欣

让纾困政策更快直达市场主体

体彩专版

大乐透10亿元派奖系列报道

江苏体彩大奖TOP10，四月中奖数最多

始于今年四月的体彩大乐透10亿大派奖眼下正火热进行中，这也是目前彩市中规模最大的派奖活动。在江苏体彩大奖TOP10中，有两个大奖都发生在美好的四月份，四月和六月也是TOP10榜单中上榜次数最多的月份。

TOP10： 苏州大乐透5501万大奖

2021年4月7日，大乐透21038期开奖，苏州彩友房先生一举擒获当期5注追加一等奖，总奖金达到5501万多元，同时还跻身江苏体彩大奖历史排行榜TOP10，位列第十位。房先生当时和妻子一起去往南京领奖。“我是从2008年开始买体彩的，到2009年才开始买大乐透，最初是机选比较多，后来才开始编号。以前也没中过什么大奖。”房先生一口气将自己的购彩经历报出来。对于大乐透，通常他都是研究1注号码进行追加和倍投，本期也不例外。清明节前，房先生要出远门，他早早地研究好1注大乐透号码进行投注，虽然只有1注号码，但他的投注方法可谓花样百出，使用了多种手段，首先是5期的多期投注，然后再进行5倍的追加投注。当期开奖揭晓，这也是房先生多期投注的最后一期，他最终中得5注追加一等奖，由于采用追加投注加倍投，总奖金达到了55018835元。

TOP7： 徐州大乐透8187万大奖

2019年4月10日，体彩大乐透19040期开奖，徐州中奖者老谢凭借当期购买的一张8复式票，共揽奖81873456元，这个大奖同时跻身江苏体彩大奖历史排行榜TOP10，位列第七位。领奖时，老谢带来的中奖彩票是一张“5+3”复式票，进行了追

加投注以及4倍倍投，投注金额36元。说起这组号码的来历，还颇有点“传奇”色彩。老谢介绍说，大约5年前，他到体彩网点买彩票，当时销售员和一位购彩者有点争执，他打听后得知原来是销售员为那位购彩者打票的时候有一个数字没听清楚，打出来的票购彩者不想要了，两人因此产生了争论。热心的老谢见两人争执不下，当即说道：“你俩别争了，这组号码给我，你们再重新出张票，行了吧。”自那之后，老谢觉得这组号码跟他有缘，于是一直坚持守号，这一买就是五年，并最终斩获大奖。

大乐透10亿大派奖火热进行中

截至目前，体彩大乐透10亿大派奖活动已开展三期，大家还可以及时参与。活动期间，追加投注且单张购彩金额15元及以上即可参与，多期票在派奖期间按期参与。本次派奖活动预计持续20期。根据本次派奖规则，一等奖派奖金额3亿元，二等奖派奖金额1亿元。派奖期间，符合参与条件且中得一等奖或二等奖的彩票，将按注均分当期派奖奖金，单注奖金最高可翻倍。今年的固定奖派奖回馈力度再次升级，派奖总金额高达5.6亿元，为历次派奖之最。派奖期间，符合参与条件且中得三至九等奖中任意奖级，单注奖金将提升50%。今年恰逢大乐透上市十五周年，特别增设了十五周年特别奖，派奖金额为4000万元，专项用于5月每周六开奖。届时固定奖单注奖金也可以实现翻倍，更大力度普惠大众，让更多购彩者享受派奖的乐趣。

彩市公益行

江苏体彩2022年安排不少于1亿元资金开展网点纾困帮扶补贴专项行动

为有效应对新冠肺炎疫情影响，江苏省体育彩票管理中心决定在2022年开展网点纾困帮扶补贴专项行动，安排不少于1亿元资金持续帮扶网点增收减负、提升活力，促进体彩事业健康发展。

此次帮扶补贴专项行动，主要包括网点补贴、即开票陈列展示补贴、网点网络通讯费补贴以及保险费用补贴等八项举措。具体有：自2022年第二季度开始至年底，对全省依法合规销售、积极落实疫情防控要求的自然人体彩网点发放专项帮扶补贴，每个网点每季度补贴

1000元，共发放三个季度；在2022年上半年开展即开票陈列展示帮扶活动，对达到要求的网点每两个月分类给予400元、200元补贴；每月补贴网点网络通讯费套餐90元；继续帮助体彩网点办理终端机财产保险、销售员人身意外险，对保险费用全额补贴等。

应对新冠肺炎疫情影响，开展网点纾困帮扶补贴行动是江苏体彩系统当前的一项重要工作。通过采取有效政策措施，促进网点转型升级和服务提升，共同推动江苏体彩高质量发展取得新成效。

体彩大乐透开出5注一等奖 宿迁购彩者喜中2174万元大奖

4月18日，体彩超级大乐透迎来“10亿元大派奖”的第3期开奖——第22042期，前区开出号码“08、10、11、29、32”，后区开出号码“02、06”。当期全国销量为3.23亿元，为国家筹集彩票公益金1.16亿元。

当期全国共中出5注一等奖。其中4注符合本次派奖参与条件，分享了当期1500万元一等奖派奖奖金，分享派奖奖金后单注总奖金为2174万元(含800万元追加奖金加374万余元派奖奖金)，出自江苏宿迁、浙江宁波、福建莆田和湖北荆门。1注为1000万余元基本投注一等奖，落于广东汕头。

当期二等奖开出79注，单注奖金为18.47万余元；其中51注采用追加投注，单注追加奖金14.78万余元。当期共有48注二等奖符合本次派奖参与条件，每注还可多得二等

派奖奖金10.41万余元，分享派奖奖金后，二等奖单注总奖金为43.67万余元。

当期固定奖共派送奖金1702万元，当期开奖后，固定奖派奖余额为5.01亿元。

奖池方面，当期开奖结束后，11.79亿元滚存至4月20日(周三)开奖的第22043期。按照超级大乐透10亿元大派奖规则，下期一等奖将继续派送1500万元；下期二等奖将继续派送500万元。

“所有奖级都派奖”“单注最高可翻倍”“固定奖惊喜升级”……超级大乐透10亿大派奖正在火热进行中！只要进行追加投注且单张购彩金额15元及以上即可参与，多期票在派奖期间按期参与(追加投注且单期购彩金额15元及以上)，爱心与幸运共享的欢乐盛宴，期待你的加入。

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

①任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须事先取得书面授权；②本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权权益的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；③欢迎读者提供侵权线索：法律顾问曹骏律师(025-84728578)；版权合作：快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师